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У переважній більшості діти дошкільного віку страждають дефіцитом рухів і 
зниженим імунітетом, а особливо у часи пандемії на COVID-19. 

Виявлені особливості психофізичного розвитку та адаптивних 
можливостей дітей 5-6 років дозволили розробити і впровадити в освітній 
процес ЗДО комплекс здоров’яформуючих заходів. Оптимізація формування 
цих функцій здійснювалася за такими напрямами: поліпшення 
психоемоційного клімату дитячого колективу; оптимізація мовних функцій; 
розширення адаптивно-пристосувальних ресурсів при оптимізаціі рухового 
режиму, покращення аеробної продуктивності і зниження рівня підвищеної 
тривожності; імуномодуляція захисних сил дитячого організму. 

Впровадження здоров’яформуючих заходів сприяло підвищенню рухової 
активності дітей в зимовий період часу майже на 60%. Інтеграція фізичних 
вправ в інші види діяльності дітей у вигляді системи ігрових, навчальних і 
розвиваючих заходів дозволила підвищити рухову активність дошкільнят, 
поліпшити їх емоційно-афективну і рухову сферу з подальшим утриманням 
психічного стану тривожності в межах оптимальної робочої зони, що 
позитивно позначилося на психічному, фізичному і інтелектуальному 
розвитку дітей. 

Зроблено висновки, що активний руховий режим дітей дошкільного віку 
сприяє зміцненню їх фізичного, психічного, духовного та соціального 
здоров’я. Підкреслено, що оздоровчий і тренувальний ефект від активного 
рухового режиму може бути досягнутий лише у тому випадку, коли вибір 
засобів і методів буде відповідати віковим особливостям і можливостям дітей 
дошкільного віку, а також здоров’яформуючим заходам.  
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ФОРМУВАННЯ БЕЗКОНФЛІКТНИХ СТРАТЕГІЙ ВЗАЄМОДІЇ У 
ВИХОВАНЦІВ ЗДО 

 Проблема формування у дітей з перших років життя доброзичливих 
взаємовідносин з оточуючими людьми (дорослими, однолітками) – актуальна 
сьогодні і в теорії, і на практиці. Вчені переконані, що коріння асоціальної 
поведінки підлітків (бійки, сварки, приниження одне одного тощо) виходить 
із дошкільного дитинства. Саме в цьому віці закладаються базові якості 
особистості й формуються навички соціально прийнятної поведінки 
(Литвиненко, 2019). 

 Важливим завданням сучасної дошкільної освіти є формування у дітей 
безконфліктних стратегій поведінки, що передбачає вміння будувати стосунки 
з однолітками на основах гуманізму. В нашому суспільстві ці відносини 
характеризуються взаємоповагою, взаємодопомогою, співробітництвом, 
піклуванням один про одного тощо. 

 Мета роботи – науково обґрунтувати необхідність вивчення поведінки 
дітей дошкільного віку у конфліктних ситуаціях та дослідити особливості 
формування безконфліктних стратегій взаємодії у вихованців ЗДО. 

 Дошкільне дитинство – найбільш сприятливий період для формування у 
дитини основ культури поведінки та  взаємовідносин з оточуючими людьми. 
У дошкільному віці світ дитини нерозривно пов’язаний з іншими дітьми, і чим 
старшою стає дитина, тим більшого значення набуває її спілкування з 
однолітками. 

Оскільки дошкільне дитинство є періодом первісного становлення 
особистості дитини, а спілкування з однолітками має великий вплив на 
формування особистісних якостей та стереотипів поведінки, то формування 
безконфліктних стратегій поведінки необхідно розпочинати з дошкільного 
віку.  

Проблема полягає у тому, що з конфліктними ситуаціями в колективі 
дітей вихователі закладів дошкільної освіти стикаються щодня, проте науковці 
вважають ці конфлікти незначними. Таким чином, формування 
безконфліктних стратегій поведінки у вихованців ЗДО залишається поза 
увагою вчених і педагоги лише вирішують конфлікти між дошкільниками, не 
навчаючи дітей не доводити свої взаємини до конфлікту. Формування у 
дитини безконфліктних стратегій взаємодії з оточуючими є важливим перш за 
все тому, що конфлікт у відносинах дошкільника з однолітками може 
виступити в якості серйозної загрози для особистісного розвитку (Богуш, 
2006). 

У цьому контексті головне завдання вихователя – сформувати у дітей 
безконфліктні стратегії поведінки, до яких можна віднести стратегію уникання 
конфліктогенних чинників, стратегію поступливості, стратегію компромісу 
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(співробітництва). Остання стратегія, на нашу думку, є найбільш доступною 
для формування у дітей дошкільного віку та матиме найбільший позитивний 
вплив на становлення особистості дитини. Стратегія компромісу складається 
з трьох частин: 

1) вміння висловити своє бажання; 
2) вміння вислухати бажання іншого; 
3) вміння домовитися (Ковальчик, 2000). 
Для успішного вирішення цього завдання педагог може використовувати 

різні методи (переконання (реалізується через розповідь, бесіди, власний 
приклад тощо), спільна діяльність дітей, гра) та прийоми (заохочення, увага, 
прохання, наказ, натяк, уявна байдужість тощо). 

Виникає протиріччя: за результатами проведеного нами спостереження 
(фіксувалися причини виникнення конфліктних ситуацій, частота виникнення 
конфліктних ситуацій, поведінка дітей у конфліктній ситуації та способи 
вирішення конфлікту) конфліктні ситуації в колективі дошкільників 
переважно виникають під час гри (52 %) та спільної діяльності (34 %), інші – 
під час організованої освітньої діяльності (14 %). Спостереження показали, що 
діти старшого дошкільного віку досить часто схильні до проявів агресії у 
конфліктах (вербальна, фізична, непряма агресія), роздратування та образи. 
Розв’язують конфлікти діти найчастіше через компроміс та співробітництво, 
рідше – через уникання конфліктогенних чинників, поступливість чи 
агресивні дії. Зважаючи на вище викладене, можемо стверджувати, що старші 
дошкільники мають уявлення про способи розв’язання конфліктів, проте це не 
впливає на зменшення кількості конфліктних ситуацій. Причиною виникнення 
такої ситуації ми вважаємо несформованість у дошкільників усіх трьох 
складових стратегії компромісу. 

Найчастіше дітей вчать лише домовлятися, зменшуючи важливість 
вміння висловлювати і вислуховувати думку. Проте, для успішного 
формування у вихованців ЗДО безконфліктних стратегій поведінки необхідно 
послідовно навчити їх висловлювати власне бажання, слухати і сприймати 
бажання іншого, домовлятися. 

З цією метою було розроблено пам’ятку для педагогів «Профілактика 
конфліктів між дошкільниками», а також серію занять для дітей старшого 
дошкільного віку «Вчимося говорити і слухати серцем»; картотеку ігор, 
спрямованих на формування і зміцнення дружніх стосунків між дітьми (для 
усіх вікових груп). Використання цього методичного комплексу покликане 
формувати у вихованців ЗДО безконфліктну стратегію поведінки (висловити 
– вислухати – домовитись) та зміцнювати дружні взаємини у колективі 
однолітків. 
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Дослідження проблеми формування у вихованців ЗДО безконфліктних 
стратегій поведінки перебувають на етапі апробації розробленого 
методичного комплексу. Подальші дослідження будуть спрямовані на 
перевірку ефективності методичного комплексу та розробку рекомендацій. 
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ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ В РУХОВОМУ РЕЖИМІ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 
ОСОБИСТОСТІ 

Дошкільний вік – це важливий період в житті кожного із нас, який 
впливає на подальший розвиток особистості. Формування культури 
особистості є одним і з основних складових цього процесу. Формування 
фізичної культури особистості дітей дошкільного віку, як складової культури 
особистості, має враховувати як всебічний та повноцінний розвиток дитини, 
так і збереження та зміцнення її фізичного та психічного здоров’я 
(Вільчковський, 2008). 

Гра, як провідний вид діяльності, має свою специфічну мову, яка 
чудодійно діє на дитину і дає змогу вихователеві впливати та активувати 
розвиток дитини. Тобто, вибір засобів та методів навчання і виховання дітей 
дошкільного віку, безперечно має враховувати цю специфіку. Тому в закладі 
дошкільної освіти, основним засобом всебічного розвитку дітей в процесі 
фізичного виховання безпосередньо виступає рухлива гра і її значення важко 
переоцінити. Її вплив поширюється не тільки на заняттях з фізичної культури, 
а й в руховому режимі загалом, зокрема і у дітей старшого дошкільного віку. 

Особливе значення гри відмічають психологи Д. Ельконін та 
А. Запорожець. Дослідники запевняють, що гра, в тому числі і рухлива, 




